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У В Е Д О М Л Е Н И Е

ДО 
Кмета на град Якоруда, общ.Якоруда  - инж.Нуредин Кафелов
за инвестиционно предложение,,Изграждане на пристройка към съществуваща жилищна сграда за медицински център, включващ лекарски, стоматологичен и рентгенов кабинет и аптека”
І. Данни на възложителя: Мехмед Алиш Леши

гр. Якоруда  2790;  община Якоруда;  обл. Благоевград; 
Пълен пощенски адрес: 


гр. Якоруда  2790; ул. „Рила” № 8; п.к.2790
Телефон:  0887 446487


Резюме на предложението, в т.ч.:

Инвестиционното предложение ,, Изграждане на пристройка към съществуваща жилищна сграда за медицински център, включващ лекарски, стоматологичен и рентгенов кабинет и аптека”се отнася за изграждане на пристройка и реконструкция на партерния етаж на жилищата сграда в ПИ с пл.№702, кв.50 по плана на гр. Якоруда, община Якоруда. Медицинският център ще е в партерния етаж, а пристройката – аптека и кабинети .
2. Описание на основните процеси, капацитет, производителност (т/год. готова продукция), обща използвана площ:

Преди започване на строителството ще се разчисти площадката от дървесна и храстова растителност. Хумусният слой ще се отстрани и извози. 

По време на строителството ще се използва съществуващата инфраструктура, като не се налага допълнително изграждане на ВиК или Ел. съоражения.
При извършване на строително-монтажните работи ще се спазват изискванията на действащите нормативни документи за безопасност и здраве при работа.

Капацитет – 3-8 еквивалент жители;
Обща площ на имота-384 м2;
Обща използвана площ:     180-190 м2;

посочва се дали е за ново инвестиционно предложение и/или за разширение, или изменение на производствената  дейност: - Ново инвестиционно предложение;
необходимост от други, свързани с основния предмет, спомагателни или поддържащи дейности в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.) – Не се предвижда нова или промяна на съществуващата пътна инфраструктура. 

предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив  –  при започване на изкопните работи ще бъдат маркирани всички подземни комуникации. Хумусният слой ще се отстранява и извозва. 

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение:

Инвестиционното предложение няма пряка връзка с други осъществени и съществуващи дейности в съответния имот.


4. Местоположение на площадката:
населено място – гр. Якоруда;
община:   Якоруда;
номер на поземлен имот/и:  
ЕКАТТЕ 87338, ПИ с пл.№702, кв.50 по плана на гр. Якоруда.
географски координати :
- Х – 42 01 10 20;

                                        - У – 23 40 04 03 ;
собственост – частна –Мехмед Алиш Леши , Нотариален акт №9, т.I д.№21/1980година; 

близост до или засягане на защитени територии: 
имотът не се намира в защитени територии;
близост до или засягане на територии за опазване на обектите на културното наследство:
имотът не е в близост и не засяга територии за опазване на обектите на културното наследство;
очаквано трансгранично въздействие: 
не се очаква инвестиционното предложение да окаже въздействие върху най-близко намиращите се граници на           Р България държави;
схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура : 
     - Не се предвижда промяна на съществуващата инфраструктура.

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията: 
По време на строителството ще бъдат използвани обичайните ресурси за този вид дейности: вода за нуждите на строителните работници, електроенергия. Инвестиционното предложение не предвижда използването на невъзобновяеми природни ресурси.


6. Отпадъци:
При строителство на обекта – 

При осъществяването на изкопните работи за изграждане на основите на пристройката се очаква да се формират временно смесени строителни отпадъци от земни маси,почви,камъни и др.

Строителни отпадъци – 
Различните видове строителни отпадъци ще се събират разделно в отделни контейнери,които периодично ще се извозват на определените от общината места.

В района на строителната площадка няма да се допуска изгаряне на строителни отпадъци.

Строителните отпадъци няма да се използват при изпълнение на обратни насипи и няма да се разпиляват в и извън района на строителната площадка.

Битови отпадъци, генерирани от работниците при строителство на обекта, (код 20 03 01) 
При експлоатация на обекта -

Предвижда се генерираните отпадъци по време на експлоатацията да се събират разделно в отделни контейнери,които периодично ще се извозват на определените от общината места.

7. Очаквани въздействия върху околната среда: 

Въздействието на обекта,, Изграждане на пристройка към съществуваща жилищна сграда за медицински център, включващ лекарски, стоматологичен и рентгенов кабинет и аптека” в ПИ с пл.№702, кв.50 по плана на гр. Якоруда , по време на строителството  и по време на експлоатацията ще бъде незначително върху компонентите и факторите на околната среда 
Заинтересованата общественост може, в 14 дневен срок от поставяне на настоящото обявление,  да подава своите предложения и възражения до Мехмед Алиш Леши, гр.Якоруда, ул. „Рила” №8 или чрез община Якоруда на адрес: община Якоруда, гр. Якоруда - 2790, ул. "Васил Левски" №1 с .
Възложител:

                   /Мехмед Леши/
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