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Д О К Л А Д
от инж. НУРЕДИН КАФЕЛОВ 

Кмет на община Якоруда
за наблюдение  изпълнението
 на Общинския план за развитие 
на  Община Якоруда  2014 – 2020 г. 
за 2016 година
         Настоящият  доклад е изготвен  на основание чл.23, т.4 от Закона за регионално развитие (ЗРР), чл.91, ал.4 от Правилника за приложение на ЗРР, приетите приоритети и  изпълнените мерки, заложени  в Общински план за развитие 2014 – 2020 г. на Община Якоруда за периода м.януари 2016 год. – м. декември 2016 година.
Устойчивото и балансирано развитие на районите изисква нови количествени и качествени изменения в регионалното развитие, обхващащи всички елементи на това развитие и водещи до хармонично и балансирано интегриране на цялата територия на страната. Този подход е намерил мястото си във всички основни компоненти на Плана за развитие на община Якоруда.
Дългосрочната цел за развитие определя Община Якоруда като привлекателно място за живеене, осигуряващо условия за професионална реализация на местните хора, с конкурентноспособна и диверсифицирана местна икономика, в съхранена природна и жизнена среда.

          По данни на ГРАО броят на жителите в община Якоруда към 31.12.2016 год.  е 10  964 души.  През последните години в общината се наблюдава тенденция на намаляване и застаряване на населението и отрицателен естествен прираст. Броят на хората с увреждания на територията на община Якоруда   е около 2 100. Община Якоруда е сред общините в страната с най-висока безработица, която по последни данни към 31.12 .2016 год. е 35.9 % .
I . Изпълнението на мерките  по планираните приоритети, заложени в Общинския план за развитие  2014 – 2020 през 2015 год. е следното: 

1. По приоритет 1“ Развитие на човешкия потенциал”, Стратегическа 
цел 1.1. Повишаване качеството на образованието и обучението”, Мярка: „Модернизиране материалната база в детските градини и училищата “ е модернизирана материалната база на детските градини по съставните неселени места“.Подготвя се проект за кандидатстване по ПРСР през м. Декември 2017 год. за външен и вътрешен ремонт на материалната база на Детската градина в града.
2. По приоритет 1“ Развитие на човешкия потенциал”, Стратегическа цел 
1.3. Развитие на социалните услуги и интеграция на уязвимите групи, Мярка: Развитие на социалните услуги и инфраструктурата за тяхното предоставяне  се изпълнява:

·  проект за предоставяне на социалните услуги личен асистент и домашен помощник;
· проект за доставяне на топъл обяд на 150 лица от  Общината;

Община Якоруда е кандидатствала и очаква одобрение на проект за 

„Изграждане на дневен център за деца и увреждания“.

3.  По приоритет 1“ Развитие на човешкия потенциал”, Стратегическа 
цел 1.4. „Възможности за спорт и отдих – дребномащабна инфраструктура, паркове и градини“, Мярка: Изграждане на нови и подобряване на съществуващи места за отдих и свободно време са закупени и монтирани детски съоръжения за игри в градинките по съставните села;Извършен е ремонт на общински плувен басейн в град Якоруда.
4.  По приоритет 1“ Развитие на човешкия потенциал”, Стратегическа 
цел 1.4. „Възможности за спорт и отдих – дребномащабна инфраструктура, паркове и градини“, Мярка: Изграждане и реконструкция на места за масов спорт е извършена реконструкция на спортната зала в града;
5. По приоритет 1“ Развитие на човешкия потенциал”, Стратегическа 
цел 1.5. . Подобряване възможностите за достъп до качествено здравеопазване, Мярка: Развитие системата за спешна помощ в Община Якоруда е подписан договор с Министерството на здравеопазването, с който безвъзмездно Общината дарява на Министерството част от сградата на Бившата болница/поликлиника.
6. По приоритет 3“ Развитие на техническата инфраструктура в Община 
Якоруда ” Стратегическа цел 3.2. Развитие на ВиК инфраструктурата в Община Якоруда ”, Мярка: Доизграждане и реконструкция на водопроводната и канализационни мрежи в населените места Община Якоруда кандидатства пред ПУДООС за
- Реконструкция на разпределителна водопроводна мрежа и напорен резервоар в с.Бунцево, община Якоруда;

7. По приоритет 3“ Развитие на техническата инфраструктура в Община Якоруда ” Стратегическа цел 3.2. Развитие на ВиК инфраструктурата в 
Община Якоруда ”, Мярка: Осигуряване пречистването на питейни и отпадъчни води в Община Якоруда е изградена пречиствателне станция за отпадни води в с.Юруково.Същата е предадена за експлоатация и стопанисване на ВиК ЕООД-  гр.Благоевград.
8.По приоритет 3“ Развитие на техническата инфраструктура в Община 
Якоруда ” Стратегическа цел 3.4. Развитие на комуникационните мрежи в Община Якоруда, Мярка: Развитие на пътната мрежа и пътната инфраструктура:
- се  изпълнява   проект за  “Рехабилитация на местен път с.Конарско – с.Бел Камен” със средства по ПМС №192/29.07.2016г., ПМС  №209/18.08.2016г.    и  ПМС №153/28.07.2017г.
-извършена е рехабилитация на част от  уличната мрежа в град Якоруда;
Общината кандидатства по ПРСР  с проекти за:

- "Рехабилитация на общински път BLG 2354/II-84, Якоруда-Разлог/-х.Трещеник";
-„Рехабилитация на улична мрежа в гр. Якоруда“.

9. По приоритет 3“ Развитие на техническата инфраструктура в Община Якоруда ” Стратегическа цел 3.3 Подобряване управлението на отпадъци се извършва:

       - Отстраняване на нерегламентирани сметища и рекултивация на засегнатите терени в гр. Якоруда.
       - Партньори сме на община Разлог при изпълнението на проект “Изграждане на регионално депо”.
       10. По приоритет 4 Ефективна администрация в полза на населението и бизнеса , Стратегическа цел 4.1. Развитие и повишаване капацитета на общинската администрация , Мярка: Обучение на служителите в администрацията служители от общинска администрация-Якоруда участват в обучения по управление на проекти, придобиване и доусъвършенстване на компютърна грамотност и езикови умения и подготвят проекти по линия на Структурните фондове на ЕС. 
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